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    ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ 

     НОВИНИ от военните окръжия – април 2025 г. 
 

 

       Военно окръжие I степен – Стара Загора 

     Събития организирани от Военно окръжие – Стара Загора  

на 10 април 2025 г.   

 

В гр. Николаево, област Стара Загора, представители на Военно окръжие – 

Стара Загора, отец Орлин Янчев, ръководството на районния Съюз на ветераните от 

войните на България (СВВБ) и представители на местната администрация извършиха 

почистване на църквата „Св. св. Кирил и Методий“, ,,Паметник на освободителите‘‘ 

и поднесоха цветя. 

На същия ден в с. Нова махала, община Николаево, се извърши почистване на 

,,Паметник на загиналите от войните‘‘. Г-жа Николина Танева – секретар на СВВБ 

направи дарение за извършване на ремонтни дейности на Храм "Св. ВМЧК Георги 

Победоносец" в селото.  
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В с. Тулово, община Мъглиж, представители на Военно окръжие – Стара Загора и 

ръководството на СВВБ – област Стара Загора извършиха почистване на ,,Паметник на героите 

паднали за Родината‘‘ и поднесоха цветя. 

  

 

 

 

В  гр. Мъглиж, област Стара Загора, служителите и местната 

администрация извършиха почистване  на църквата „Св. Анастасий“ 

и ,, Войнишки паметник на загиналите за Родината‘‘. 

 

 

 

 

 

 

 

 

В с. Дъбово, община Мъглиж, служителите и местната администрация извършиха 

почистване на ,,Паметник на героите паднали за Родината 1877 – 1878, 1912 – 1913, 1915 – 

1918 и 1941 – 1945 г.‘‘ и поднесоха цветя. 
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          Военно окръжие II степен – Видин 

 

На 10.04.2025 г. и 11.04.2025 г. служители от Военно окръжие – 

Видин подпомагаха почистването и освежаването на църкви от 

областта, както и паметник в с. Тошевци, общ. Грамада. 

 

 

 

       

 

       Военно окръжие II степен – Ловеч 

 

Във връзка с предстоящите Великденски празници личният състав на Военно окръжие – 

Ловеч посети църквата „Света Великомъченица Марина“ в с. Баховица, където участва в 

хигиенизирането и освежаването на църковния двор.  

С признателност за проявената грижа към състоянието на храма, Дано Гечев – 

отговорник за църквата благодари на майор Атанас Христов – заместник-началник на Военно 

окръжие – Ловеч за благородната инициатива преди светлия християнски празник Цветница.  
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        Военно окръжие II степен – Кърджали 

На 11.04.2025 г. служители от Военно окръжие 

– Кърджали почистиха Мавзолея-костница в град 

Момчилград. Той е построен по инициатива на 

общината през 1978 г. в памет на загиналите в 

Балканската война през 1912-1913 г. и на руските 

войни през Освободителната война през 1877-1878 г. 

Изграден е през 1970 г. непосредствено до църквата 

„Св. Цар Борис - Михаил I-ви“ в града. 

Началникът на окръжието заедно със 

служителите отдадоха почит към загиналите и 

поднесохме цветя пред паметника на генерал Никола 

Генев – командир на Кърджалийския отряд по време 

на Балканските войни.  

В село Седлари, община Момчилград, служителите 

почистиха и поднесоха цветя пред паметника на брега на река 

Върбица. Той е издигнат в памет на загиналите военнослужещи в 

придошлите води на реката на 12 декември 1990 г.  

След навлизането във водите на Върбица, реката приижда и 

залива част от колоната с военни машини. Там намират смъртта си 

10 военнослужещи – лейтенант Илиян Попски, лейтенант Русин 

Самуилов, сержант Ангел Илков, ефрейтор Велин Хаджиев, 

ефрейтор Желязко Христов, ефрейтор Иван Янков, редник 

Красимир Канев, редник Николай Сандев, редник Петко Петков, 

редник Стефан Стефанов.  
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        Военно окръжие II степен – Търговище 

 

 По повод наближаващите Великденски празници служители от 

Военно окръжие – Търговище съвместно с местни жители почистиха и 

освежиха храм „Св. Рождество Богородично“ в с. Руец.  

По традиция и тази година в църквата беше пресъздаден обичая 

Лазаровден от деца, живущи в селото, организирани от църковното 

настоятелство.  
 

 

 

 

 В навечерието на Лазаровден и Цветница пролетно почистване се 

проведе и във войсковия район на Военно окръжие – Търговище. 

Служители от окръжието почистиха тревните площи и цветните градинки, 

освежиха помещенията в административната сграда.  

Експертите в офисите за военен отчет в общините използваха 

времето за актуализиране и подновяване на рекламно-информационните 

табла.  
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     Военно окръжие II степен – Хасково 

 

В навечерието на големите християнски празници Цветница и Великден военнослужещи и цивилни служители от 

Военно окръжие – Хасково проведоха доброволна инициатива за почистване и облагородяване на района около 

православния  храм „Св. Богородица” в хасковското село Узунджово. С желание и старание бяха почистени прозорците и 

дворното пространство на храма, както и окосени тревните площи в района на светата обител.  

Храмът се радва на голяма посещаемост на вярващи от региона и цялата страна. Църквата е една от малкото в България, 

превърната от джамия в православен храм. Архитектурата съчетава християнски и ориенталски елементи, които я прави 

значим културно – исторически обект.  

След приключване на дейностите по почистване капитан Здравко Илиев, който е и богослов по образование, изнесе 

пред колегите си лекция за християнството и необходимостта от вярата в днешно време.   
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Трудова борса в град Харманли 

На организираната от Агенцията по заетостта и регионалната дирекция 

„Бюро по труда” на 10 април трудова борса участие взе г-н Георги Колев от 

Военно окръжие – Хасково. Той представи актуална информация за вакантните 

длъжности за военнослужещи в Българската армия и акцентира на социалните 

придобивки и предимствата, които военната професия предлага. Десетки 

посетители на трудовата борса получиха индивидуална консултация относно 

конкретни въпроси, свързани с  изискванията и условията за кандидатстване  и 

спецификата на свободните длъжности.  

Интересът на младите хора към военната професия става все по-голям. 

Част от безработните лица се възползваха от възможността за професионална 

реализация в Българската армия и на място подадоха документи за 

кандидатстване по заповедта на Сухопътни войски за вакантни длъжности във 

военното формирование в Хасково. 

       Военно окръжие II степен – Ямбол 

Ден на отворени врати в авиобаза Безмер 
 

На 11 април 2025 г. в авиобаза Безмер отвори вратите си по повод 12 

април – Международния ден на авиацията и космонавтиката. Малки и големи 

приятели на авиацията имаха възможност да се запознаят отблизо със 

самолетите Су-25, стрелково въоръжение, летателна екипировка, специална и 

самолетообслужваща техника. 

Представители на Военно окръжие – Ямбол запознаха посетителите с 

възможностите за кандидатстване във висшите военни училища и с вакантните 

длъжности за прием на военна служба по обявените със заповеди конкурси. 

Почитателите на авиацията имаха възможност да гледат и прожекция на 

филма „От авиобаза Безмер до космическа станция „Мир“, посветен на втория 

български космонавт – генерал-майор Александър Александров, започнал 

своята служба като военен летец в авиобаза Безмер. 
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Военно окръжие – Ямбол с инициатива за почистване на храм-

паметник в Бакаджик 

На 11 април личният състав на Военно окръжие – Ямбол и 

резервистите, сключили договор за служба в доброволния резерв с военното 

окръжие, заедно се включиха в благотворително почистване на Храм-

паметник „Свети Александър Невски”, разположен в местността 

„Бакаджик”. Храмът е тържествено осветен през 1884 г. и разширен през 

1900 г. Избрано е мястото до стария манастир „Възнесение Господне“, 

разрушен при потушаването на Априлското въстание през 1876 година. През 

1910 г. монасите издълбават в близост до манастира пещера, в която бликнал 

извор с лековита вода, наречен „Изворът на Самарянката“. 

 Бакаджишкият манастир сега се стопанисва от Васил от Плевен. 

Мъжът избрал пътя на монашеството след тежка лична загуба. Бившият 

военнослужещ сега е послушник, по негови думи манастирът има нужда от 

ремонт, а поддръжката е трудна за сам човек.  

 Доброволците почистиха двора на храма за възраждане на облика на 

светата обител. В православната църква се счита, че Великите пости нямат 

пълната сила, ако не са добри делата ни и праведни думите ни.   
 
 


